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Senatsverwaltung für Inneres und Sport

Herrn Abgeordneten Gunnar Lindemann (AfD)

über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/17 389

vom 20. November 2023

über Gaza Flüchtlinge

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Nach aktuellen Medienberichten sollen „Deutsche“ aus Gaza und deren Familienangehörige nach
Deutschland gebracht werden. Wieviel Personen werden dabei nach Berlin gebracht? Wieviel dieser
Personen besitzen die deutsche Staatsbürgerschaft? Wie viele dieser Personen besitzen keine deutsche
Staatsbürgerschaft?

Zu 1.:
Auf Bundesebene ist vorgesehen, schutzbedürftige Personen aus Gaza sowie deren
Familienangehörige gemäß § 22 AufenthG aufzunehmen. Die aufgenommenen Personen
werden nach dem Verteilmechanismus des Königsteiner Schlüssels auf alle Bundesländer
verteilt. Einzelheiten zu der Gesamtaufnahmezahl oder zu dem aufzunehmenden
Personenkreis liegen dem Senat derzeit nicht vor.
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2. Wie stellt das Land Berlin sicher, dass keine Hamas Terroristen unter diesen Personen sind?

Zu 2.:
Die Aufnahmeverfahren gemäß § 22 AufenthG liegen in der Zuständigkeit des Bundes.
Demnach verantwortet der Bund auch die Durchführung der entsprechenden
Sicherheitsüberprüfungen.

3. Beabsichtigt das Land Berlin weitere Flüchtlinge aus Gaza aufzunehmen? Falls ja, wie viele? Falls nein,
warum nicht?

Zu 3.:
Außerhalb der Aufnahmen, die aufgrund der Verteilung nach dem Königsteiner Schlüssel
erfolgen werden, sind seitens des Landes Berlin derzeit keine Aufnahmen, insbesondere
keine Landesaufnahmeprogramme, von Personen aus Gaza in Planung.

Berlin, den 1. Dezember 2023

In Vertretung

Christian Hochgrebe
Senatsverwaltung für Inneres und Sport


